
LEÇON 6

L’article partitif   Dělivý člen 

- u nepočitatelných podst. jmen:  du (m.)   de la (f.)   de l’ (samohl., němé h)   des (pl.)

- neurčené množství – zejména u potravin  Je prends du poulet. Elle veut du thé. 

- část celku du pain, du gâteau

- meteorologické jevy  Il y a du vent. (Je vítr.)

- abstraktní pojmy  Tu as du courage. (Máš odvahu.)

 V negaci se dělivý člen mění na předložku de.  Il ne mange pas de viande. 
(Vůbec nejí maso, jedná se o tzv. absolutní zápor.)
 Ve spojení se slovesem être – dělivý člen zůstává.  C’est du vin? – Non, ce n’est pas du vin. 

Complétez avec l’article indé� ni ou partitif. Rozhodněte, kdy použít člen 
dělivý a kdy neurčitý. Někde jsou možná obě řešení, vysvětlete proč. 
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1. Tu veux ______ jus de fruits? – Non, merci, juste ______ eau.

2. Qu’est-ce qu’il y a sur la table? – ______ thé, ______ baguette, ______ yaourt. 

3. Il boit ______ café et il mange ______ pain avec ______ beurre. 

Choisissez la réponse correcte. Vyberte správnou odpověď.Choisissez la réponse correcte. Vybe10
1. Le matin, je mange    2. Je n’aime pas       3. Pour la salade il faut    4. Je prends   
a) les croissants        a) d’alcool    a) des carottes               a) du poulet et du riz
b) des croissants        b) de l’alcool    b) de carottes             b) de poulet et de riz
c) du croissant        c)  l’alcool    c) de la carotte             c) des poulets et de la riz

Complétez avec l’article dé� ni, indé� ni, partitif ou la préposition de.
Napište správný člen či předložku de.
Complétez avec l’article dé� ni, indé
Napište správný člen či předložku de.
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Le matin, je me réveille très mal, je ne prends pas ______ petit-déjeuner. Mais je bois _____ 

thé avec _______ citron. À la cantine, il y a di� érents plats. Aujourd’hui nous allons avoir 

_____ steak haché avec _____ frites, ______ fromage blanc en dessert ou ______ fruits. 

Je n’aime pas _______ fromage blanc donc je vais prendre _____ pomme ou _____ orange.  

J’adore _____ pâtes et ______ riz. 

- V případě, že chceme třeba jednu kávu, můžeme použít neurčitý člen, protože zde se jedná  o počitatelnou 
položku. Je veux un café. 
- V případě, že je množství jakkoliv přiblíženo, např. šálek kávy, litr mléka, hodně brambor, trochu soli apod., 
používáme pouze předložku de. Il achète un kilo de pommes. Tu me donnes un peu de salade? 

- Se slovesy vyjadřujícími vkus (aimer, détester, préférer) používáme určitý člen. J’adore la viande.

Complétez avec l’article partitif. Doplňte dělivý člen.Complétez avec l’article partitif. Dop8
1. _____ bœuf

2. _____ œufs 

 

3. _____ yaourt

4. _____ haricots verts 

5. _____ farine

6. _____ poisson

7. _____ huile

8. _____ ognon

9696 Allez hop!Allez hop!


